

tuKobierzyce

BIULETYN SAMORZĄDOWY

NR 14 • KWIECIEŃ 2026

ISSN: 2450-4718

WYDANIE BEZPŁATNE



10. BIEG Z KONSTYTUCJĄ / str. 10

**PIERWSZA SESJA
RADY SENIORÓW**
/ str. 3

**ZIELONA
REWITALIZACJA**
/ str. 5

10 LAT KPWiK
/ str. 6-7

WAŻNE TELEFONY

Biuro Obsługi Klienta Urzędu Gminy Kobierzycy	71 36 98 130
Sekretariat Urzędu Gminy Kobierzycy	71 36 98 125
Biuro Rady Gminy Kobierzycy	71 36 98 120
Kobierzycki Ośrodek Sportu i Rekreacji	71 71 51 200
Kobierzycki Ośrodek Kultury	71 31 11 200
Kobierzyckie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji	71 34 26 041 71 34 26 042
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej	71 36 98 000

TELEFONY AWARYJNE

Numer ratunkowy	112
Telefon alarmowy Gminy Kobierzycy	607 727 748
Komisariat Policji w Kobierzycach	47 871 68 40 47 871 68 41
Pogotowie wodociągowe	602 618 154
Pogotowie kanalizacyjne	602 618 158

SZKOŁY, PRZEDSZKOLA I ŻŁOBKI PUBLICZNE

Szkoła Podstawowa w Kobierzycach	71 31 11 664
Szkoła Podstawowa w Pustkowie Wilczkowskim	71 31 18 391
Zespół Szkolno-Przedszkolny w Bielanych Wrocławskich	71 31 12 793
Zespół Szkolno-Przedszkolny w Tyńcu Małym	71 71 51 800
Zespół Szkolno-Przedszkolny w Pustkowie Żurawskim	71 39 08 550
Zespół Szkolno-Przedszkolny w Wysokiej	71 71 51 599
Przedszkole Samorządowe w Kobierzycach	71 31 11 241
Przedszkole Samorządowe w Ślęzie	71 78 96 899
Żłobek Gminny w Kobierzycach	71 71 51 986
Żłobek Gminny w Wysokiej	71 71 51 985

REDAKCJA

Redaktor naczelna	Agnieszka Jankowska-Jakus
Zastępca redaktor naczelnej	Gracjana Rutkowska
Zespół redakcyjny	Maria Okraszewska Anna Rytarowska Janusz Kołodziej
Opracowanie graficzne, skład i druk	Infomax-Wrocław www.infomax-wroclaw.pl

WYDAWCA

Gmina Kobierzycy Al. Pałacowa 1
55-040 Kobierzycy

Wydawca zastrzega sobie prawo do skrótów i korekt nadesłanych tekstów i listów. Materiałów niezamówionych nie zwraca.



Napisz do nas:
tukobierzycy@ugk.pl
@tukobierzycy
www.ugk.pl

Drodzy Mieszkańcy,

Ostatnie tygodnie w naszej gminie pokazują, że naprawdę dużo się dzieje i co ważne – wszystko to z myślą o mieszkańcach w każdym wieku.

Za nami II Targi Edukacyjne w Kobierzycach, a i śmiało mogę powiedzieć: to był strzał w dziesiątkę. Chcemy, żeby nasi ósmoklasiści mieli możliwość poznania oferty szkół ponadpodstawowych w jednym miejscu, bez konieczności jeżdżenia po całym Wrocławiu na dni otwarte. To wygoda, ale też realna pomoc w podjęciu ważnej decyzji. Tym bardziej, że – jak wiemy – wybór szkoły to nie zawsze prosta sprawa. W tym roku postawiliśmy jeszcze bardziej na rozmowy i bezpośredni kontakt młodzieży ze szkołami. I to zadziałało – szczególnie dużym zainteresowaniem cieszyły się kierunki techniczne i zawodowe.

Cieszy mnie też, jak rozwija się nasza Młodzieżowa Rada Gminy. Minął już rok ich działania, a oni nie zwalniają tempa. Ostatnio odwiedzili naszą partnerską gminę Kobeřice w Czechach. Tak buduje się prawdziwe partnerstwo – nie tylko na papierze, ale przede wszystkim między ludźmi.

Regularnie spotykam się też z uczniami naszych szkół. Mają świetne pomysły i bardzo rozsądne spojrzenie na wiele spraw. W tym roku dużo rozmawiamy o bezpieczeństwie, m.in. o defibrylatorach AED, które są już dostępne we wszystkich naszych miejscowościach. To ważne, żeby młodzi ludzie wiedzieli, jak z nich korzystać i nie bali się reagować w sytuacjach zagrożenia.

Nie zapominamy również o seniorach. Za nami I Sesja Rady Seniorów Gminy



Kobierzycy. Jestem przekonany, że będzie to ważny głos w sprawach naszej gminy.

Już teraz zapraszam też na jubileuszowy, 10. Kobierzycki Bieg z Konstytucją. W tym roku po raz pierwszy w formule certyfikowanego półmaratonu! Oczywiście nie zabraknie biegów dla dzieci i młodzieży. Będzie aktywnie, rodzinnie i – jak zawsze – z dobrą energią.

Na koniec mała, ale ważna sprawa – podatki. Rozliczając je tutaj, w gminie Kobierzycy, realnie wpłycie na jej rozwój. To dzięki nim możemy robić kolejne rzeczy dla Was i razem z Wami.

Dziękuję, że jesteście częścią tej gminy i że tworzymy ją wspólnie.

Z wyrazami szacunku

Wójt Gminy Kobierzycy

4 kroki do własnej karty

1. załóż konto na stronie internetowej kartamieszkanca.gminakobierzycy.pl

2. aktywuj konto poprzez otrzymany mailowo link

3. złóż wniosek o kartę przygotuj PIT za zesły rok

4. kartę otrzymasz po pozytywnej weryfikacji wniosku, pobierz aplikację Kobierzycza Karta Mieszkańca. Tam znajdziesz swoją kartę.



MIEJSCE, które ŁĄCZY



MŁODZIEŻOWA RADA GMINY KOBIERZYCE Z WIZYTĄ W CZESKICH KOBĚŘICACH



Partnerstwo między gminami to nie tylko oficjalne dokumenty, ale przede wszystkim prawdziwa współpraca. Jako radni Młodzieżowej Rady Gminy Kobierzyce mieliśmy okazję odwiedzić naszych rówieśników w Czechach.

Przygodę w Koberčicach rozpoczęliśmy od wizyty w tamtejszej szkole, gdzie mieliśmy przyjemność poznać Lukáša Kubnego – Starostę Koberčic. Byliśmy pod ogromnym wrażeniem tego, jak zorganizowany jest ich system edukacji. Zamiast suchej teorii, czescy koledzy stawiają na zajęcia praktyczne



i warsztatowe. Zobaczyliśmy nowoczesne pracownie, w których uczniowie sami eksperymentują i tworzą projekty. To była świetna okazja, by podpatrzeć rozwiązania, które moglibyśmy zaproponować również w naszych szkołach.

Po części oficjalnej przyszedł czas na integrację! Wspólne rozmowy z członkami czeskiego parlamentu młodzieży pokazały nam, że mimo bariery kulturowej, mamy niemal identyczne pasje i pomysły na to, jak zmieniać nasze *małe ojczyzny*.

Zwieńczeniem naszej wizyty była wyprawa do czeskiego odpowiednika Centrum Nauki Kopernik. Wizyta ta uświadomiła nam, jak ważna jest edukacja i jaki potencjał drzemie w nowoczesnych ośrodkach nauki.

Wróciliśmy do domu pełni inspiracji i nowych znajomości. Dziękujemy gminie Koberčice za niezwykle ciepłe przyjęcie! Jesteśmy pewni, że to dopiero początek naszej wspólnej, polsko-czeskiej współpracy. Czekamy na Was w Kobierzycach!

Młodzieżowi Radni Gminy Kobierzyce
tekst: *Julia Lipert*

INFORMACJE GMINNE KOBIERZYCKA RADA SENIORÓW ZACZYNA DZIAŁAĆ



To krok, który ma nie tylko wzmocnić głos najstarszych mieszkańców, ale też włączyć ich w kształtowanie polityki gminy.

– Jesteśmy jedną z większych gmin w powiecie wrocławskim, a do tej pory nie mieliśmy Rady Seniorów. Powołanie jej było moim zobowiązaniem wyborczym i cieszę się, że teraz to zobowiązanie zostało zrealizowane – mówi Piotr Kopec, wójt gminy Kobierzyce.

Do Rady Gminy i Młodzieżowej Rady Gminy dołączył trzeci, niezwykle ważny filar – Rada Seniorów. Piętnaścioro wybranych radnych to ludzie z pasją, społecznicy i samorządowcy, którzy jesień życia zamienili na aktywną służbę mieszkańcom.

Podczas inauguracyjnej sesji radni złożyli ślubowanie, odebrali zaświadczenia i wybrali swoje władze: Przewodniczącym został Czesław Czerwiec, Wiceprzewodniczącą – Małgorzata Fidler, Sekretarzem – Wiesława Szwesta.

– Ubieganie o mandat członka Rady Seniorów potraktowałam jako przedłużenie swojej działalności w Stowarzyszeniu Bielany dla Ciebie, które powstało już chyba trzynast lat temu – mówi Małgorzata Fidler, wiceprzewodnicząca Rady Seniorów w Kobierzycach.

– Przez wiele lat działałem w Radzie Gminy. Byłem przewodniczącym Rady Gminy przez dwie kadencje i współpracowałem z wieloma osobami i instytucjami. Mieszkańcy gminy mnie znają, wiedzą jak postępuję, co robię i kim jestem – wyjaśnia Czesław Czerwiec, przewodniczący Rady Seniorów w Kobierzycach.

Siłą nowej rady ma być różnorodność. Obok doświadczonych samorządowców zasiadli w niej liderzy organizacji pozarządowych, którzy wiedzą, jak łączyć pokolenia i skutecznie sięgać po środki zewnętrzne.

Pierwsza sesja pokazała, że seniorzy nie zamierzają być tylko radą na papierze, ale realnym partnerem dla wójta, bo jak sami mówią, refleks w pewnym wieku może być inny, ale trafność spostrzeżeń pozostaje niezawodna.

Tomasz Nykiel / fot. Jan Zybra



ROZWÓJ OGÓLNODOSTĘPNYCH TERENÓW ZIELONYCH NA OBSZARZE MIEJSCOWOŚCI BIELANY WROCŁAWSKIE

Projekt współfinansowany z Unii Europejskiej w ramach Priorytetu nr 2 Fundusze Europejskie na rzecz środowiska na Dolnym Śląsku Działania nr 2.7 Ochrona przyrody i klimatu Programu Fundusze Europejskie dla Dolnego Śląska 2021-2027

Nr projektu: FEDS.02.07-IZ.00-0009/25

Umowa dofinansowania projektu z dnia 14.04.2026 r.

W GMINIE KOBIERZYCE



Opis projektu

Przedmiotem projektu jest rozwój terenu zielonego pełniącego funkcję ekologiczną i rekreacyjną położonego w Bielanych Wrocławskich w gminie Kobierzyce.

Istniejący obecnie, ogólnodostępny teren zielony zostanie rozwinięty i uzupełniony o nowe nasadzenia, trawniki i elementy małej architektury, wykonana zostanie również ścieżka oraz przeprowadzone zostaną działania edukacyjne w ramach tego projektu. Projekt realizowany będzie z poszanowaniem przyrody i środowiska naturalnego.

Cel projektu

Celem głównym projektu jest zachowanie i rozwój bioróżnorodności oraz łagodzenie zachodzących zmian klimatycznych poprzez budowę zielonej infrastruktury na terenie gminy Kobierzyce.

Celami szczegółowymi są m.in.:

- 1) **środowiskowe:** zachowanie i ożywienie terenów zielonych; zwiększenie bioróżnorodności gatunkowej poprzez nowe nasadzenia; zastosowanie gatunków przyjaznych dla owadów i zwierząt; polepszenie jakości powietrza; poprawa stanu zdrowia mieszkańców; poprawa wizerunku i atrakcyjności przestrzennej terenów objętych projektem;
- 2) **społeczne:** przestrzenie służące odpoczynkowi w poszanowaniu ekosystemu; wypoczynek mieszkańców w kontakcie z przyrodą; wzrost atrakcyjności urbanistycznej i estetycznej gminy; aktywizacja społeczna; poprawa warunków życia mieszkańców poprzez dostęp do bezpiecznej zielonej przestrzeni; włączenie różnych grup społecznych i wiekowych (dzieci, seniorzy, osoby z niepełnosprawnościami);

3) **gospodarcze:** bezpieczna przestrzeń dla mieszkańców, turystów; poprawa dostępności miejsc atrakcyjnych i cennych przyrodniczo; wzrost atrakcyjności turystycznej gminy.

Wskaźniki realizacji projektu

Otwarta przestrzeń utworzona lub rekultywowana na obszarach miejskich – 5 506,00 m²

Wskaźniki rezultatu projektu

Ludność mająca dostęp do udoskonalonej zielonej infrastruktury – 3 900 osób

Grupy docelowe

Projekt skierowany jest do szerokiej grupy odbiorców bezpośrednich i pośrednich: mieszkańców Bielanych Wrocławskich, gminy Kobierzyce, gmin sąsiadujących oraz miasta Wrocław, którzy będą bezpośrednio korzystać z terenów zielonych.

Grupę docelową stanowią m.in.:

1. Mieszkańcy obszaru objętego projektem i okolicznych terenów, w tym:
 - osoby korzystające na co dzień z przestrzeni rekreacyjnych (rodziny z dziećmi, seniorzy, osoby aktywne fizycznie),
 - użytkownicy terenów zielonych w celach wypoczynkowych i rekreacyjnych.

2. **Seniorzy i osoby o ograniczonej mobilności:** osoby, które szczególnie korzystają z bliskości zieleni jako miejsca odpoczynku, rehabilitacji, spacerów oraz spotkań społecznych.

3. **Dzieci i młodzież, m.in. uczniowie okolicznych szkół i przedszkoli,** którzy dzięki terenom zielonym zyskają możliwość prowadzenia aktywności na świeżym powietrzu, zajęć edukacyjnych związanych z przyrodą i ekologią oraz rekreacji.

4. **Osoby uprawiające sport i rekreację na świeżym powietrzu:** biegacze, rowerzyści, miłośnicy *nordic walking* i inni, dla których poprawa jakości terenów zielonych tworzy bardziej atrakcyjne warunki do aktywności.

5. **Osoby posiadające zwierzęta domowe/opiekunowie zwierząt domowych,** którzy zyskają bezpieczne i dobrze zagospodarowane tereny do codziennego użytku.

6. **Spółeczności lokalne i organizacje społeczne:** rady osiedli, stowarzyszenia i grupy nieformalne angażujące się w działania proekologiczne, edukacyjne i integracyjne.

7. **Turyści, odwiedzający, osoby przebywające czasowo:** osoby przyjezdne, które mogą zostać zachęczone do odwiedzenia bardziej atrakcyjnych i wypromowanych terenów zielonych, co wpływa na lokalną aktywność ekonomiczną.

W głównej mierze odbiorcami projektu będą mieszkańcy gminy Kobierzyce, dla których teren zielony jest miejscem spacerów oraz przestrzenią dającą możliwość spędzenia czasu wolnego na świeżym powietrzu, w bliskim kontakcie z przyrodą.

Projekt adresowany jest także do odbiorców pośrednich, czyli do osób przebywających czasowo w Bielanych Wrocławskich, które dzięki projektowi będą postrzegać gminę jako wrażliwą na środowisko przyrodnicze oraz dbającą o stan środowiska naturalnego. Projekt uwzględnia też jako odbiorców osoby niepełnosprawne.

Wartość projektu i źródła finansowania

Planowane wydatki ogółem: 1 071 910,98 PLN
Dofinansowanie: 803 933,23 zł, w tym środki UE:
750 337,68 PLN oraz środki budżetu państwa: 53 595,55 PLN
Termin realizacji: 2025-2026

Małgorzata Ciecierska



Fundusze Europejskie
dla Dolnego Śląska



Rzeczpospolita
Polska

Dofinansowane przez
Unię Europejską



ZIELONA REWITALIZACJA W GMINIE KOBIERZYCE Z DOFINANSOWANIEM!



Mamy świetną wiadomość dla mieszkańców! Decyzją Zarządu Województwa Dolnośląskiego z dnia 23 marca 2026 r. nasz projekt Zielona rewitalizacja w gminie Kobierzyce znalazł się na liście przedsięwzięć rekomendowanych do wsparcia w ramach programu Regionalne Granty na Rewitalizację.

Na jego realizację pozyskaliśmy aż 262 350,00 zł, co pokrywa 100% wartości projektu!

Co to oznacza dla mieszkańców?

Projekt zakłada kompleksowe działania, które realnie wpłyną na poprawę jakości życia w naszej gminie. Skupiamy się na trzech kluczowych obszarach:

- społecznym – poprzez organizację warsztatów integracyjno-praktycznych w zakresie projektowania zielono-niebieskiej infrastruktury, w tym organizacji warsztatów nasadzeń roślin w donicach i gruncie oraz zakładania ogrodów deszczowych
- przestrzennym – poprawa estetyki i funkcjonalności przestrzeni publicznych poprzez utworzenie pasów zieleni wzdłuż

ul. Spokojnej w Kobierzycach, nasadzenia drzew i krzewów przy ul. Lipowej w Wierzbicach;

- środowiskowym – rozwój zielonej i niebieskiej infrastruktury, w tym utworzenie ogrodu deszczowego w obrębie świetlicy wiejskiej w Małuszowie.

Projekt stawia na edukację ekologiczną oraz tworzenie przyjaznych, zielonych przestrzeni, które sprzyjają odpoczynkowi, integracji i zrównoważonemu rozwojowi.

W ramach warsztatów mieszkańcy i mieszkańcy będą wspólnie planować i realizować działania związane z rozwojem zielonej i niebieskiej infrastruktury, zdobywając wiedzę oraz praktyczne umiejętności umożliwiające wdrażanie długotrwałych i pozytywnych zmian w miejscu zamieszkania.

To kolejny ważny krok w stronę nowoczesnej, ekologicznej i przyjaznej mieszkańcom gminy!

Patrycja Szczęśniak



Dofinansowane przez
Unię Europejską



NABÓR WNIOSKÓW NA DOFINANSOWANIE DO PRZYŁĄCZY KANALIZACYJNYCH

Informujemy, iż z dniem 07.04.2026 r. rozpoczyna się nabór wniosków na dofinansowanie kosztów budowy przyłączy kanalizacyjnych na terenie gminy Kobierzyce.

Wnioski będzie można składać w terminie do 4.09.2026 r.

Maksymalna wartość dofinansowania za przyłączenie do sieci kanalizacji sanitarnej nie może przekroczyć 5 000 zł.

Szczegółowe informacje oraz wzory dokumentów dostępne są na stronie UGK, w zakładce: *Dofinansowanie do przyłączy kanalizacyjnych.*



10 LAT ROZWOJU I INWESTYCJI

W tym roku Kobierzyckie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. obchodzi 10-lecie swojej działalności. Spółka od dekady odpowiada za jedną z najważniejszych usług komunalnych – dostarczanie mieszkańcom czystej wody oraz sprawne odprowadzanie i oczyszczanie ścieków. Choć na co dzień infrastruktura wodociągowa i kanalizacyjna pozostaje niewidoczna, to właśnie ona stanowi fundament komfortu życia mieszkańców i rozwoju gminy. Za sukcesem przedsiębiorstwa stoją nie tylko inwestycje, ale przede wszystkim ludzie, którzy każdego dnia dbają o sprawne funkcjonowanie systemu wodociągowego i kanalizacyjnego.

O minionej dekadzie, najważniejszych osiągnięciach oraz planach na przyszłość rozmawiamy z Prezesem Zarządu Kobierzyckiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji – Mirosławem Ziębą.

– W tym roku Kobierzyckie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji obchodzi 10-lecie działalności. Jakie trzy najważniejsze osiągnięcia spółki w tym czasie wskazałby Pan jako przełomowe?

– Było dużo ważnych zdarzeń w trakcie tych 10 lat, ale jeśli mam wymienić tylko trzy, to po jednym z różnych obszarów naszej działalności. Na pierwszym miejscu postawiłbym wszystko, co było związane z powstaniem i rozpoczęciem działalności. Musieliśmy przygotować wszystko: akty prawne, procedury, druki, zakupić narzędzia, środki transportu, znaleźć siedzibę, zatrudnić pracowników, dotrzeć do wszystkich odbiorców i poinformować o zmianie operatora oraz na czas przygotować im umowy. W moim prywatnym rankingu największych dokonań zawodowych, to zadanie znajduje się na pierwszym miejscu listy.

W sferze wodociągowej wymieniałbym rozbudowę pompowni w Bielanych Wrocławskich

oraz budowę magistrali DN 500 do strefy przemysłowej w Biskupicach Podgórnym.

W sferze ściekowej – inwestycje realizowane wspólnie z Urzędem Gminy Kobierzyce, tj. budowę nowej OŚ w Kobierzycach oraz budowę kanalizacji sanitarnej w 11 miejscowościach centralnej części gminy. To bardzo ważne zadania infrastrukturalne, ale także pokazanie, że wspólne działania w silnym zespole dają możliwości realizacji bardzo trudnych i wymagających inwestycji.

– Jak wyglądała sytuacja infrastruktury wodociągowej i kanalizacyjnej w gminie w momencie powstania spółki, a jak wygląda dziś?

– Chyba śmiało i bez przesady można powiedzieć, że to ogromny przeskok techniczny. W każdej sferze działalności nastąpił ogromny rozwój. Wspomniane powyżej inwestycje były oczywiście kluczowe, ale było jeszcze kilkadziesiąt mniejszych. Choćby liczba eksploatowanych pompowni ścieków wzrosła prawie dwukrotnie – z 60 szt. do ponad 100. Wyremontowaliśmy wszystkie stacje uzdatniania wody, ujęcia i wiele pompowni ścieków. Wszystkie obiekty są na bieżąco monitorowane. Mamy nowoczesny sprzęt oraz kompetentną, dobrze wyposażoną i zaangażowaną załogę.

– Jakie największe inwestycje infrastrukturalne udało się zrealizować w ciągu ostatnich 10 lat i które z nich miały kluczowe znaczenie dla rozwoju systemu wodno-kanalizacyjnego?

– W ciągu dziesięcioletniej działalności KPWiK Sp. z o.o. zrealizowało bardzo wiele inwestycji we wszystkich obszarach funkcjonowania spółki, co było konieczne ze względu na niewystarczający stan techniczny przejętych sieci i obiektów wodociągowych oraz kanalizacyjnych.

Do najważniejszych przedsięwzięć należy przede wszystkim modernizacja pompowni wody w Bielanych Wrocławskich. Istotnym projektem była także budowa magistrali wodociągowej DN500 o długości około 5,5 km, łączącej pompownię w Bielanych Wrocławskich ze strefą ekonomiczną w Biskupicach Podgórnym. Duże znaczenie miała również budowa stacji zlewnej ścieków dowożonych



w Bielanych Wrocławskich przy ul. MacMilana, która usprawniła obsługę mieszkańców korzystających ze zbiorników bezodpływowych, obniżając koszty i zwiększając efektywność wywozu nieczystości. Kolejną ważną inwestycją było wykonanie tranzytowej sieci wodociągowej DN200 łączącej system gminy Kobierzyce z siecią Wrocławia, co poprawiło bezpieczeństwo dostaw wody oraz ustabilizowało parametry pracy sieci, eliminując problemy z ciśnieniem w miejscowościach takich jak Wysoka i Śleza.

Na uwagę zasługuje także budowa instalacji do utylizacji odpadów z czyszczenia sieci kanalizacyjnej, która przyczyniła się do bardziej efektywnego gospodarowania odpadami, zmniejszenia obciążenia oczyszczalni ścieków oraz poprawy standardów środowiskowych.

Równoległe spółka realizowała liczne inwestycje związane z rozbudową sieci wodociągowej i kanalizacyjnej oraz budową pompowni ścieków, co znacząco zwiększyło dostęp mieszkańców do infrastruktury.

– W jaki sposób spółka dba o ochronę zasobów wodnych i środowisko naturalne?

– Spółka od początku swojej działalności konsekwentnie dba o ochronę zasobów wodnych oraz środowiska naturalnego, inwestując w nowoczesną infrastrukturę i jej systematyczną modernizację, co pozwala ograniczać straty wody oraz minimalizować wpływ na środowisko.



– Spółkę tworzą przede wszystkim ludzie. Praca w branży wodociągowej często oznacza gotowość do działania o każdej porze – często w sytuacjach awaryjnych. Jak wygląda codzienność pracowników spółki?

– Jestem bardzo dumny z naszych pracowników. Mamy stabilny zespół z minimalnymi zmianami na przestrzeni 10 lat. Pracownicy są też bardzo wszechstronni i zaangażowani w jednoczesną realizację wielu zadań w spółce. W czasie awarii, których nie ma na szczęście dużo, radzą sobie bardzo dobrze. Bardzo dobry sprzęt, którym dysponują na pewno ułatwia codzienną pracę. Dbamy też o możliwość podnoszenia kwalifikacji. Pracownicy uczestniczą corocznie w wielu szkoleniach i konferencjach podnoszących kompetencje.

Chciałbym bardzo podziękować naszym pracownikom za te 10 lat solidnej pracy. Zaangażowanie i wysoki poziom realizacji

zadań, to cechy charakteryzujące nasze działania. Wszystkim naraz i każdemu z osobna – Dziękuję.

– Nie sposób w tym miejscu nie wspomnieć o osobie, której już z nami nie ma – naszym pierwszym Prezesie Konradzie Żechałko. Wierzę, że patrzy na nas z góry i mocno nam kibicuje. My pamiętamy o nim i doceniamy jego wkład w powstanie i rozwój spółki.

– Czego życzyłby Pan spółce i mieszkańcom gminy Kobierzyce na kolejną dekadę?

– Gminie i spółce życzę dalszego rozwoju. Rozwój gminy wymaga rozwoju infrastruktury wodno-kanalizacyjnej. Chciałbym również utrzymania wysokiej jakości usług, które przekładają się na komfort życia mieszkańców i atrakcyjność całego obszaru.

KPWiK



Szczególne miejsce w naszych działaniach zajmuje edukacja ekologiczna. Kierujemy ją przede wszystkim do najmłodszych, spotykając się z nimi w szkołach i przedszkolach. Podczas tych spotkań podkreślamy, jak cennym zasobem jest woda oraz jak ważne jest odpowiedzialne korzystanie z infrastruktury wodociągowej i kanalizacyjnej. Wierzymy, że poprzez połączenie nowoczesnych rozwiązań technicznych z edukacją społeczną możemy skutecznie chronić środowisko oraz budować świadomość ekologiczną wśród mieszkańców.



LATO 2026 - KOLONIE

Koło Turystyczne Towarzystwa Przyjaciół Dzieci w Kobierzycach – Koło Turystyczne zaprasza dzieci i młodzież na ciekawe i bezpieczne kolonie, dofinansowane przez gminę:



I TURNUS: DZIWNÓW 28.06-06.07.2026 r. (9 dni)

1. Nocleg: hotel przy hali sportowej (pokoje 3-osobowe z łazienkami)
2. Wyżywienie: 3 posiłki w tym śniadania i kolacje (szwedzki stół na miejscu), obiady (stołówka w szkole podstawowej około 100 m, posiłki są bardzo dobre, sprawdzone w poprzednich latach)
3. Program kolonii: plażowanie i kąpiele w morzu (przy obecności ratownika); wycieczka do Trzęsacza oraz Międzyzdrojów; zajęcia sportowe (piłka nożna i inne piłkarskie dyscypliny); udział w imprezach miejscowych (dyskoteka, festyn, Dom Rybaka)

II TURNUS: DZIWNÓW 06-14.07.2026 r. (9 dni)

1. Nocleg: hotel przy hali sportowej (pokoje 3-osobowe z łazienkami)
2. Wyżywienie: 3 posiłki w tym śniadania i kolacje (szwedzki stół na miejscu), obiady (stołówka w szkole podstawowej około 100 m, posiłki są bardzo dobre, sprawdzone w poprzednich latach)
3. Program kolonii: plażowanie i kąpiele w morzu (przy obecności ratownika); wycieczka do Trzęsacza oraz Międzyzdrojów; zajęcia sportowe (piłka nożna i inne piłkarskie dyscypliny); udział w imprezach miejscowych (dyskoteka, festyn, Dom Rybaka)

III TURNUS: JAROSŁAWIEC 12-21.08.2026 r. (10 dni)

1. Nocleg: ośrodek kolonijny *Barka* (domki 6-osobowe z łazienkami)
2. Wyżywienie: 3 posiłki + podwieczorek (własna stołówka oddalona o około 100 m)
3. Program kolonii: plażowanie (plaża *Dubaj*) i kąpiele w morzu (przy obecności ratownika); zajęcia na krytym basenie z elementami nauki pływania; zajęcia sportowe; wycieczka do Ustki, Darłówka, rejs statkiem, Muzeum Bursztynu

Informacje i zapisy u Grażyny Tadeusiak,
Kobierzyce ul. Robotnicza 21 (kwaciarnia koło Biedronki)
tel. 780 079 640 lub 71 311 11 98

LATO 2026 - WYCIECZKI

Koło Turystyczne Towarzystwa Przyjaciół Dzieci w Kobierzycach – Koło Turystyczne zaprasza dzieci i młodzież na ciekawe i bezpieczne wycieczki, dofinansowane przez gminę:



WYCIECZKI 1-DNIOWE: **ENERGYLANDIA** 16.07.2026 r. i 05.08.2026 r.

SZLAK PIASTOWSKI 18-20.07.2026 r. (3 dni)

- 2 noclegi i wyżywienie: Agroturystyka w Gąsawie
- Dzień 1: **LEDNICA** (zwiedzanie skansenu, Muzeum Pierwszych Piastów, wyspa lednicka – prom); **GNIEZNO** (zwiedzanie wzgórza Lecha, katedra, Drzwi Gnieźnieńskie)
- Dzień 2: - całonocna wycieczka do **TORUNIA** (zwiedzanie z przewodnikiem, Dom Kopernika, Muzeum Piernika; pieczenie kiełbasek przy ognisku)
- Dzień 3: przejazd kolejką wąskotorową **ŻNIN – BISKUPIN**; zwiedzanie skansenu w Biskupinie; powrót do domu

TRÓJMIASTO 25-27.07.2026 r.

- 2 noclegi i pełne wyżywienie w Sopocie
- **GDAŃSK** (zwiedzanie Westerplatte, rejs statkiem)
 - **SOPOT** (plażowanie, kąpiele w morzu, zwiedzanie)
 - **GDYNIA** (Nabrzeże Kościuszkki, zwiedzanie)
 - **GDYNIA ORŁOWO** (molo, plaża)

GÓRY ŚWIĘTOKRZYSKIE I SANDOMIERZ 1-3.08.2026 r.

- 2 noclegi i wyżywienie (Święta Katarzyna)
- Zwiedzanie Świętego Krzyża i klasztoru na Łysej Górze; zamek Krzyżtopór, jaskinia *Raj*; **SANDOMIERZ** (zwiedzanie z przewodnikiem)

ZAKOPANE – PIENINY – KRAKÓW 8-10.08.2026 r.

- 2 noclegi w Zakopanem (*Szarotka*)
- Dzień 1: zwiedzanie **KRAKOWA** (Bronowice Małe, Rydlówka – Muzeum Młodej Polski miejsce związane z *Weselem* Stanisława Wyspiańskiego); **ZAKOPANE** (zwiedzanie, pobyt na Krupówkach)
- Dzień 2: całonocna wycieczka w Pieniny (spływ Dunajcem, zamek w Niedzicy i zamek w Czorsztynie, *Wqwóz Homole*)
- Dzień 3: 3-godzinny pobyt w Termach w Chochołowie; **WADOWICE** (obiad), powrót

Informacje i zapisy u Grażyny Tadeusiak,
Kobierzyce ul. Robotnicza 21 (kwaciarnia koło Biedronki)
tel. 780 079 640 lub 71 311 11 98

ZŁOTE GODY - PÓŁ WIEKU MIŁOŚCI I WSPÓLNEGO ŻYCIA



Cztery pary świętowały wyjątkowy jubileusz 50-lecia małżeństwa. Złote Gody obchodzili: Anna i Zygmunt Lisiecty, Genowefa i Stanisław Głogowscy, Halina i Adam Prośniewscy oraz Alicja i Wiesław Ściegienko.

Podczas uroczystości jubiliści zostali uhonorowani Medalami za Długoletnie Pożycie Małżeńskie. To szczególne wyróżnienie podkreśla nie tylko długość wspólnej drogi, ale przede wszystkim siłę więzi, wzajemne wsparcie i codzienne budowanie relacji.

Historie odznaczonych par są pięknym przykładem prawdziwego partnerstwa – w zdrowiu i chorobie, w radości i w trudniejszych momentach.

Jubiliści otrzymali serdeczne gratulacje oraz życzenia zdrowia, radości i wielu kolejnych lat spędzonych razem.

UGK

TARGI EDUKACYJNE



Jaką szkołę wybrać i w jaką pójść drogą w życiu? Na te pytania próbowali znaleźć odpowiedź młodzi ludzie kończący szkoły podstawowe, którzy odwiedzili II Targi Edukacyjne w gminie Kobierzyce. W jednym miejscu, 37 szkół ponadpodstawowych zachęcało uczniów do wyboru właśnie ich oferty.

– Podczas tego wydarzenia młodzież ósmych klas z naszej gminy może spotkać się z młodzieżą ze szkół ponadpodstawowych. Głównie z Wrocławia, ale nie tylko – powiedział Piotr Kopec, Wójt Gminy Kobierzyce.

Na terenie gminy Kobierzyce znajduje się 6 szkół podstawowych, a w tegorocznych targach udział wzięło ponad 360 ósmoklasistów.

– Gościmy na terenie Hali Sportowo-Widowskiej im. Adama Wójcika szkoły średnie z samorządów leżących w pobliżu Kobierzyca – z Wrocławia, z Sobótki, z Krzyżowic. Swoją ofertę zaprezentowały szkoły branżowe, technika i przede wszystkim licea ogólnokształcące – dodała Anna Dudarska, Zastępca Wójta Gminy Kobierzyce.

Uczniowie prezentowanych szkół bardzo chętnie dzielili się swoim doświadczeniem z młodszymi kolegami.

– W naszej szkole jest kierunek weterynaryjny, na którym można nauczyć się podstawowego obycia ze zwierzętami, można nauczyć się jak je leczyć. Ze zwierzętami mamy oczywiście styczność na co dzień, podczas zajęć praktycznych. Po ukończeniu naszej szkoły można zostać również technikiem hodowcy koni. Na tym kierunku można doszkalać swoje umiejętności

jeździeckie oraz obyczajowe w stajni – wyjaśniły Emilia i Antonina, uczennice Powiatowego Zespołu Szkół nr 1 w Krzyżowicach.

– Jesteśmy z Liceum Ogólnokształcącego nr 13 im. Aleksandra Fredry we Wrocławiu. Chodzimy do klasy biologiczno-chemicznej. Mamy wiele zajęć dodatkowych i wycieczek. Ostatnio odwiedziliśmy Wydział Farmaceutyczny na Uniwersytecie Medycznym we Wrocławiu, gdzie mieliśmy zajęcia ze studentami – powiedziały zadowolone Lena i Julia, uczennice wrocławskiego liceum.

– Uczę się w Liceum Sztuk Plastycznych im. Stanisława Kopystyńskiego we Wrocławiu na specjalizacji technik druku artystycznego. W szkole mamy również inne specjalizacje: techniki metalowe, jubilerstwo – metaloplastykę oraz grafikę komputerową. Mamy naprawdę świetne miejsce do edukacji, które rozwija i uczy bardzo pozytywnego postrzegania świata – wyjaśniła licealistka Anastazja.

Trzymamy kciuki za wszystkich ósmoklasistów. Życzymy Wam jak najmniej stresu, spokoju i wiary we własne możliwości. Pamiętajcie, że egzamin jest ważny, ale to tylko jeden z wielu etapów na Waszej drodze.

Tomasz Nykiel / fot. Maciej Wetyczko

WYJĄTKOWY SUKCES W PRESTIŻOWYCH KONKURSACH PRZEDMIOTOWYCH



Uczeń klasy 8b, Mikalai Ausiannikau, jako pierwszy w historii szkoły został laureatem Olimpiady Matematycznej Juniorów – jednego z najtrudniejszych i najbardziej wymagających konkursów matematycznych dla uczniów szkół podstawowych w Polsce.

W konkursie *Zdolny Ślązak* z matematyki do drugiego etapu zakwalifikowali się: Hubert Adamski (8a), Mikalai Ausiannikau (8b), Aleksandra Dyjur (8b), Jakub Wrzeszcz (8d), Filip Kleszcz (8d), Szymon Woźniak (8e) oraz Wojciech Wierzbicki (8f).

Do finału konkursu awansowali: Hubert Adamski, Szymon Woźniak, Mikalai Ausiannikau oraz Wojciech Wierzbicki. Ostatecznie Mikalai Ausiannikau zdobył tytuł laureata, natomiast Szymon Woźniak został finalistą konkursu.

Mikalai został również laureatem Wrocławskiego Konkursu Matematycznego organizowanego przez V LO im. Jakuba Jasińskiego we Wrocławiu.

Równie imponujące wyniki nasi uczniowie osiągnęli w konkursie *Zdolny Ślązak* z fizyki. Aleksandra Dyjur (8b) zdobyła tytuł laureatki, a Hubert Adamski (8a) oraz Jeremi Fedorowski-Gawryś (8d) zostali finalistami.

Te sukcesy są dowodem nie tylko wysokiego poziomu wiedzy naszych uczniów, ale także ich pasji do przedmiotów matematyczno-fizycznych, wytrwałości oraz systematycznej pracy.

Uczniów do konkursów przygotowywały nauczycielki: Magdalena Stawicka (matematyka) oraz Katarzyna Tadla-Czmyr (fizyka) ze Szkoły Podstawowej im. J. Korczaka w ZSP w Wysokiej.

Serdecznie gratulujemy wszystkim uczniom i życzymy kolejnych sukcesów!

Magdalena Stawicka, Katarzyna Tadla-Czmyr



SPORT

SREBRNY SUKCES FILIPA ZAKIELARZA NA MISTRZOSTWACH POLSKI W KOŁOBRZEGU



W zawodach wzięło udział aż 424 zawodników z 79 klubów z całej Polski rywalizujących o tytuły mistrzowskie, pod patronatem Polskiego Związku Kickboxingu. W gronie najlepszych zawodników w Polsce znalazł się mieszkaniec gminy Kobierzyce – Filip Zakielarz, reprezentujący Klub Sportowy *Sajkan*, mający swoją siedzibę w gminie Kąty Wrocławskie.

Po serii wymagających i emocjonujących walk Filip wywalczył srebrny medal, zdobywając tytuł Wicemistrza Polski. Filip trenuje *kickboxing* oraz *taekwondo* od kilku lat, a za jego sukcesem stoją miesiące przygotowań – intensywne treningi, sparringi międzyklubowe oraz ogromna dyscyplina, którą bardzo dobrze łączy z nauką w Liceum Ogólnokształcącym we Wrocławiu.

Niezwykle ważną rolę w jego rozwoju odgrywa trener Kamil Śmigielski, który na co dzień wspiera zawodników klubu, motywuje ich do działania i pomaga osiągać coraz lepsze wyniki sportowe. – *Od pewnego czasu miałem ambicję, żeby jako trener wychować zawodników, którzy sięgną po najwyższe tytuły w formule full contact. Dziś to stało się faktem* – podkreśla Kamil Śmigielski – *Dwóch moich zawodników stanęło na ringu podczas Mistrzostw Polski Kickboxingu w formule full contact i obaj wracają z medalami – jeden jako Mistrz Polski, drugi jako Wicemistrz Polski. Jestem ogromnie dumny z chłopaków – z ich pracy, charakteru i serca, które zostawiają na treningach w ringu i że słuchają się moich uwag. Wielkie gratulacje dla Maćka i Filipa - zasłużyliście na to w pełni!*

Rok 2025 był dla Filipa bogaty w osiągnięcia sportowe na arenie krajowej jak i międzynarodowej – brązowy medal w walkach na Mistrzostwach Świata w Szkocji w *Taekwondo*, lipiec 2025, a także brąz w formule *full contact* na Pucharze Świata 31. *Hungarian Kickboxing World Cup* oraz złoty medal na Mistrzostwach Polski *Taekwondo* ITF w Świdnicy w walkach *light contact*. Zawodnik otrzymał powołanie do Kadry Narodowej Polski *Full Contact* w Polskim Związku Kickboxingu.

Monika Pękala



10. KOBIERZYCKI BIEG Z KONSTYTUCJĄ 03.05.2026



TRASA PÓLMARATONU



WWW.BIEGZKONSTYTUCJA.PL

DZIAŁANIE WSPÓFINANSOWANE Z BUDŻETU GMINY KOBIERZYCE



PÓLMARATON, 10 KM, 5 KM, 5 KM NW BIEGI MŁODZIEŻOWE



Kobierzycki Ośrodek Kultury i Sportu zaprasza do udziału w biegu z okazji święta Konstytucji 3 Maja, który odbędzie się 3 maja 2026 roku w Kobierzycach.

Nowością podczas 10. edycji biegu jest atestowana trasa półmaratonu. Do wyboru również dystanse na 5 lub 10 km, oraz kategoria Nordic Walking na 5 km.

Nie zabraknie także tradycyjnych dystansów młodzieżowych: Bieg Małego (1350m) i Młodego Patrioty (2700m). Wydarzenie zakończy tradycyjnie Bieg Krasnala (ok. 400m).

Start dystansów głównych zaplanowany jest odpowiednio:

- 10:00 biegi młodzieżowe
- 10:30 Półmaraton
- 11:00 5 i 10 km oraz 5 km NW

Serdecznie zachęcamy wszystkich miłośników biegania, bez względu na poziom zaawansowania, do wzięcia udziału w wydarzeniu. Będzie to niezapomniane doświadczenie i szansa na zdobycie nowych sportowych doświadczeń.

Więcej informacji na stronie:
<http://biegzkonstytucja.pro-run.pl/>

KOSZYKÓWKA W GMINIE KOBIERZYCE TO - JA... ŚKO. KAROL JAŚKO



Jest trenerem koszykówki w gminie Kobierzyce, ma 39 lat, żonę Natalię, mają dwójkę dzieci: 9-letnią córkę Laurę i 4-letniego syna Marcela, a sam o sobie mówi, że jest typem niepokornego romantyka i marzyciela.

- Jak się zaczęła Pańska przygoda z koszykówką?

- Wszystkiemu winien jest Michael Jordan, ponieważ, gdy miałem 9 lat, obejrzałem w kinie film pod tytułem «Kosmiczny mecz», który wywarł na mnie olbrzymie wrażenie. Widząc, co wyprawiał z piłką do kosza najlepszy, moim zdaniem koszykarz wszechczasów, postanowiłem, że zostanę koszykarzem i zapragnąłem grać, tak jak on.

- Czy udało się zrealizować to marzenie z dzieciństwa?

- Miałem talent do gry, ale wybrałem inną drogę realizacji swoich koszykarskich planów. Robiłem oczywiście wszystko, by dorównać mojemu idolowi, zawsze chciałem wycisnąć z siebie ponad 100 procent, nie ważne, czy to była III liga, czy liga amatorska. Dążyłem do tego z całych sił, dlatego też zostawałem po treningach w hali (podziękowania dla Pani dyrektora Grażyny Ciężkiej, która mi to umożliwiła) i ćwiczyłem do znudzenia rzuty do kosza. Koszykówka stała się treścią mojego życia, moją pasją, którą od wielu lat udaje mi się realizować, jako trener i wychowawca młodzieży. Zależy mi na tym, aby jak największej dzieci i młodych ludzi pokochało tę piękną dyscyplinę sportu. Początkowo zebrałem grupę dzieciaków i rozpocząłem z nimi «zabawę» w koszykówkę. Z czasem przerodziło się to w regularne treningi z coraz większą grupą ćwiczących i mówiąc najogólniej – ten stan trwa do dzisiaj.

- Jak wygląda obecnie to, czym Pan się zajmuje?

- Moja teraźniejszość to trzy lokalizacje – Kobierzyce, Bielany Wrocławskie i Wysoka, gdzie mnóstwo młodych ludzi z zapałem

i pasją ćwiczy na treningach i poznaje tajniki tej dyscypliny. Powiedziałem młodym? Tu małe sprostowanie, bowiem od pewnego czasu prowadzę też zajęcia z grupą seniorów, którzy przed laty mieli styczność z tą dyscypliną sportu (niezależnie od tego, na jakim poziomie) i po latach przerwy postanowili wrócić do amatorskiego grania i świetnie się bawić, w ramach aktywnego spędzania wolnego czasu.

- Czy jest to w jakiś sposób sformalizowane?

- Gmina Kobierzyce od wielu lat stawia na rozwój sportu (profesjonalnego i amatorskiego), umożliwiając wszystkim chętnym jego uprawianie w warunkach, których zazdrości nam niemal cała Polska (nowoczesne hale sportowe, boiska itp.). My jesteśmy sekcją, a nie klubem sportowym. Mamy swoją nazwę: Basket KOSiR Kobierzyce, organizujemy turnieje, które trwają nieraz od rana do wieczora i zawsze są na nich obecni rodzice. U mnie panuje taka zasada, że po zakończeniu rywalizacji sportowej, to właśnie oni wręczają swoim dzieciom medale i często widziałem w oczach matki, czy ojca try wzruszenia, a jednocześnie wszystkich rozpierała dumą z występów swoich podopiecznych. Chciałbym w tym miejscu mocno podkreślić, że to nie jest tylko zabawa, ale systematycznie od najmłodszych roczników prowadzimy też szkolenie. Staramy się wynajdować prawdziwe talenty i po latach oddajemy najlepszym do profesjonalnych klubów, by w przyszłości zasilali najsilniejsze ośrodki w Polsce. Największą zapłatą dla mnie, jako trenera jest fakt, że nasz były podopieczny, czy podopieczna została wybitnym koszykarzem i grają na wysokim poziomie. Jestem wtedy bardzo z nich dumny i mam pewność, że mój trenerski trud nie poszedł na marne.

- Ilu podopiecznych uczęszcza na Pańskie zajęcia?

- Myślę, że możemy tu mówić o liczbie ponad 200 osób, która regularnie ćwiczy w grupach o różnym stopniu zaawansowania technicznego, po to by systematycznie podnosić swój poziom sportowy, a moją rolą jest to, by utwierdzać ich w przekonaniu, że dzięki ciężkiej pracy na treningach i wierze, że ich praca ma sens – mogą w przyszłości zrealizować swoje sportowe marzenia.

W treningach bardzo często uczestniczą rodzice ćwiczących dzieci, którzy zgodnie podkreślają, że nie trzeba ich do tego specjalnie namawiać.

- Mój syn, Franek, wcześniej próbował już swoich sił na treningach piłki nożnej i judo, ale dopiero tutaj, na zajęciach pod okiem Pana Karola wreszcie odnalazł swoje miejsce. Podoba mu się to, że jest dużo zabawy z piłką, zajęć ogólnorozwojowych, a z czasem poznają coraz więcej elementów «prawdziwej koszykówki» – mówi Pan Adrian.

W podobnym tonie wypowiedziała się Pani Ania, która na zajęcia w szkole w Wysokiej przyprowadziła swojego syna – Jeżeli moje dziecko chce uprawiać jakiś sport, ja oczywiście jestem jak najbardziej na TAK. Nie ma nawet mowy o tym, by nas tutaj nie było, gdyż to jest główny punkt w terminarzu jego cotygodniowych zajęć pozalekcyjnych. Obserwując sposób, w jaki trener podchodzi do dzieciaków, jaki ma wśród nich postuch, uważam, że czas spędzony w sali nie jest czasem straconym. Sport kształtuje charakter, uczy szacunku dla przeciwnika i cieszę się, że tego wszystkiego mój syn może się tutaj nauczyć.

- Uważam, że w sporcie nie chodzi o to w jakiej się gra lidze, ale by zrobić wszystko, by w tym, co robimy, być jak najlepszą wersją siebie! – dodał na zakończenie rozmowy Karol Jaśko.

Janusz Kołodziej

TANIEC ŁĄCZY

- SPORT, PASJA I INTEGRACJA

Rozmowa z Mają Piętą, organizatorką turnieju i trenerką klubu Dance Connect Academy. 22 marca 2026 roku w Hali Sportowo-Widowiskowej im. Adama Wójcika w Kobierzycach, pod patronatem Wójta Gminy Kobierzycy Piotra Kopcia, odbył się drugi turniej tańca towarzyskiego dla dzieci w ramach Dolnośląskiej Ligi Tanecznej. W wydarzeniu wzięło udział ponad 150 młodych tancerzy, a kolejne 150 dzieci zaprezentowało się w pokazach.

– Turniej został zorganizowany w ramach struktur Polskiego Związku Sportu Tanecznego. Skąd pomysł na jego organizację?

– *Ideą takich wydarzeń jest stworzenie przestrzeni, w której dzieci mogą rozwijać swoją pasję do tańca. Patronat Wójta Piotra Kopcia to dla nas dodatkowe, ogromne wyróżnienie i ważne wsparcie. Pokazuje, że lokalne władze dostrzegają znaczenie takich inicjatyw dla dzieci i młodzieży.*

– Jak wyglądała organizacja wydarzenia i jego formuła?

– *Część turniejowa została przygotowana we współpracy z Dolnośląskim Związkiem Sportu Tanecznego, natomiast pokazy innych stylów tanecznych stanowiły dodatkową inicjatywę i były prezentowane między poszczególnymi kategoriami turniejowymi.*



Chcieliśmy połączyć sportową rywalizację z otwartością i integracją. Frekwencja pokazuje, że takie wydarzenia są potrzebne – dzieci chcą tańczyć i prezentować swoje umiejętności.

– W wydarzeniu wzięły udział także dzieci z różnych środowisk. Dlaczego było to dla Was ważne?

– *Zależało nam, aby była to impreza dla wszystkich dzieci – zarówno zrzeszonych w federacji, jak i tych z naszej gminy i okolic. W pokazach wystąpiły m.in. dzieci z Kobierzyckiego Ośrodka Kultury, Szkoły Specjalnej w Wierzbicach oraz tancerze z DO Dance Studio Damiana Ostrzyżka. Każde dziecko powinno mieć szansę poczuć radość z tańca i być częścią takiego wydarzenia.*

– Wielokrotnie podkreśla Pani, że ważniejsza od rywalizacji jest radość z tańca. Czy to głównie idea klubu?

– *Zdecydowanie tak. Oczywiście turnieje są ważne, ale kluczowe jest to, aby dzieci czerpały z tańca przyjemność.*

Chcemy je inspirować, a nie stawiać pod presją wyniku. Taniec to nie tylko rozwój fizyczny, ale także sposób na budowanie relacji, naukę systematyczności i źródło ogromnej radości.

– Czy planujecie kolejne edycje turnieju?

– *Tak, chcemy kontynuować tę inicjatywę. Zależy nam, aby jeszcze więcej dzieci z gminy Kobierzycy odkrywało swoją pasję do tańca. Tym, którzy jeszcze nie spróbowali, mówię jedno: nie trzeba być idealnym, żeby zacząć.*

Jak podkreśla organizatorka, rozwój inicjatywy nie byłby możliwy bez wsparcia lokalnych instytucji i społeczności. Organizatorzy dziękują m.in. gminie Kobierzycy, w tym Referatowi Sportu, Radnym, Dolnośląskiemu Związkowi Sportu Tanecznego, szkółom współpracującym z klubem, KOSiR-owi, KOK-owi oraz Rodzicom młodych tancerzy.

Janusz Kołodziej

